CAPÍTULO 5       BASES CELULARES DE LA HERENCIA

1\ ¿En qué tipo de células se produce la meiosis?

a/ En los gametos

b/ En las células precursoras de los gametos

c/ En todas las células del organismo humano.

d/ En los organismos que se autofecundan.

La respuesta correcta es la  b , La meiosis es una división celular, la cual los organismos que tienen reproducción sexual , reducen a la mitad los cromosomas de las células que intervienen en la reproducción y obtener así unos gametos haploides  (uno masculino y otro femenino) de cromosoma listo para restablecer el número diploide en el cigoto o huevo.

2\ ¿A qué se debe la alternancia en generaciones de transmisión sexual?

a/  A la transmisión de alelos heterocigotos ligados al cromosoma X

b/  A la transmisión recesiva ligada al cromosoma X

c/  A que algunos individuos sean recesivos.

d/  A un trastorno de transmisión de los alelos dominantes.

Los trastornos asociados a los cromosomas sexuales, están localizados en el cromosoma X en carácter recesivo. Se manifiestan en mujeres cuando ambos alelos del gen son recesivos , mientras que en el varón se manifiesta cuando lo lleve su único cromosoma X.Estas enfermedades pueden ser por ejemplo; la hemofilia y el daltonismo. La enfermedad se presenta en alternancia, cada 3 generaciones.La respuesta correcta es la b. 

3\¿qué es el loci?

a/  El alelo dominante de cada gen.

b/  La formación de la cromátida del cromosoma.

c/  El lugar que acupa cada gen en el cromosoma.

d/  La combinación al azar de los cromosomas paterno y materno.

Los genes están situados sobre los cromosomas y ordenados de una forma lineal. A este lugar que ocupa cada gen, se le llama loci (o locus , en singular). La correcta es la c. Respecto a la d, se esta refiriendo al entrecruzamiento que se obtienen al final de la profase I de la meiosis.

CAPITULO  6      GENÉTICA MOLECULAR

1/ ¿En qué clase de orgánulo  se encuentra al ADN, en las células eucariotas?

a/ Está  situado en el citoplasma donde espera ser transmitido al ARNm.

b/ En el núcleo de la célula, donde transmite las instrucciones al ARNm

c/ Se encuentra en el citoplasma en conexión con el ARM polimerasa para que le instruya sobre el péptido a codificar.

d/ El ADN, no se encuentra dentro de ningún orgánulo celular.
La respuesta correcta es la b. toda el material genético de las células se encuentra en el ADN y este se localiza en el  núcleo de estas. Se ha escrito que la causa por la que el ADN no viaje hasta el citoplasma, (lugar donde se sintetizan las proteínas)es por el tamaño y por la importancia del material que contiene.

2/¿Cúal es la función del ARN transferencia?
a/ Transportar los aminoácidos para la síntesis de las proteínas.

b/ Enzima que marca el final y el principio de una cadena polipéptida.

c/ Estructura citoplasmática que lleva a cabo la síntesis de las proteínas.

d/ Transporta el triplete que codificará el anticodón del ARN mensajero.

La respuesta correcta es la a. El ARNt es una estructura de pequeñas hebras de ácido ribonucleico de unos 80 nucleótidos en forma de trébol. En uno de sus bluques, porta el anticodón con una secuencia de tres nucleótidos que complementará el ARNm , y en el lado opuesto lleva el aminoácido que se unirá después a la cadena de la proteína.

3/¿Qué es un nucleosoma?
a/ Es una enzima que regula la condensación del ADN.

b/ Es un sinónimo de cromátida.

c/ Es una molécula que ordena la compactación del ADN

d/ Es la unidad de compactación del ADN.

La respuesta correcta es d Está formado por un núcleo de 8 moléculas  de histonas (enzimas), alrededor del cual se enrolla un segmento del ADN, otra molécula de histona se asegura que el segmento de dos vueltas alrededor del núcleo del nucleosoma.

El nucleosoma presenta el primer nivel de cromosoma metafísico.

CAPITULO 7    ANOMALIAS GENÉTICAS

1/ ¿Qué es una trisomía?

a/ Una estructura de tres somas

b/ La existencia de un cromosoma de más en el carotipo normal de una especie

c/ Es un efecto del Síndrome de Turner

d/ Una mutación

La respuesta correcta es la b. Se da cuando un gameto con un cromosoma extra se une a un gameto con un número normal de cromosomas.

2/¿Cual es la consecuencia de una reordenación cromosómica equilibrada?

a/ Es una anomalía genética cuya peor consecuencia no es para el portador, sino para su descendencia, porque sus hijos producirán gametos desequilibrados.

b/ La consecuencia es un carotipo ordenado de mayor a menor.

c/ Fenotípicamente, su efecto es evidente a causa de la malformación de las extremidades del sujeto que padece esta anomalía

d/ Un mapa cromosómico con más ventajas de adaptación ambiental.

La respuesta correcta es la a.  La causa de esta anomalía es por lo que se llama una disyunción durante la meiosis que a provocado la deleccion de un cromosoma y su posterior recombinación. Las reordenaciones son equilibradas  porque se cumple que al final de la dotación cromosómica  el carotipo posee el número de cromosomas normal de la especie.

3/¿Quçe es “región crítica”?

a/ Segmentos cromosómicos con predisposición a sufrir mutaciones.

b/ Es la zona más sensible del cromosoma.

c/ Son regiones del cromosoma donde se encuentran localizados el gen o genes que causan la patología de una anomalía genética.

d/ Segmento del cromosoma donde se encuentran la mayoría de los genes.

La respuesta es la c. Después de sus debidas investigaciones, se puede localizar donde esta el segmento que produce una u otra patología y sobre todo cual es el cromosoma portador de dicho segmento, lo que aún no se sabe es cual es el gen afectado.

CAPITULO 10     MECANISMOS DE EVOLUCIÓN.  ESPECIACIÓN.

1/Una de las causas de variabilidad es...

a/ Las enfermedades

b/ Las mutaciones

c/ El metabolismo humano

d/ Las migraciones

La respuesta correcta es la b. Otra causa es la recombinación genetica.

2/ ¿Cuál es la finalidad de las mutaciones?

a/ El albinismo

b/ El estudio del genoma humano.

c/ No tiene finalidad, ocurre al azar y se produce de manera aleatoria.

d/ Su única finalidad es la producción de enfermedades genéticas irreversibles.

La respuesta correcta es la c. El carácter beneficioso o  perjudicial de una mutación es distinto de la propia mutación; depende del ambiente al que tenga que estar expuesto el organismo.

3/¿Qué es el aislamiento etológico?

a/ Se refiere a los periodos d fertilidad o madurez de las especies.

b/ Es el aislamiento que se produjo entre los placentarios y los marsupiales.

c/ Es un mecanismo que impide que gametos de las mismas especies no se atraigan para copular.

d/ Se llama así la conducta de “cortejo” específico para cada especie.

La respuesta correcta es la d. Hay una serie de barreras naturales que  impiden que los cruces entre especies  distintas y además favorecen a los individuos de una misma especie, el aislamiento etológico es uno de ellos. El conjunto de todos los mecanismos de aislamiento hace prácticamente improbables los cruces entre dos especies.

CAPÍTULO   11       ETOLOGÍA

1/¿La respuesta a los estímulos “super normales” es una respuesta adaptativa?

a/ No, nunca

b/ Sí, siempre

c/ Según la especie

d/ Ninguna de las anteriores

La respuesta correcta es al a, no es adaptativa porque en ningún caso favorecerá a un éxito reproductivo-

2/¿Cuando se dice que el canto a cristalizado?

a/ Cuando el pájaro alcanza la madurez sexual

b/ En la primera ocasión que el pájaro canta

c/ Cuando un pájaro pasa un periodo “periodo crítico” el cual su canto se vuelve irresistible

d/ Cuando el pájaro abandona el nido

La correcta es la c. Hay una diversidad según la especie pero la mayoría aprenderán a cantar a partir del ejemplo de los padres, que queda marcado irreversiblemente en los centros cerebrales que rigen la emisión del sonido.

3/¿Aqué se llama proceso de “impronta o troquelaje”

a/ Al aprendizaje a través de modelos

b/ Cuando una  serie de determinado tipo de individuos tratan de aparearse con otro individual, al alcanzar la madurez sexual.

c/ Cuan do una especie adquiere una preferencia a intereactuar con un determinado tipo de individuo a partir de una experiencia.

d/ Es una técnica para avisar a los congéneres de la aproximación de algún peligro.

La respuesta es c. Podría ser la b, pero es incompleta respecta ala c ya que esta se refiera a una clase de impronta:   la impronta sexual
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